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Migrációs Körkép 

2023.05.08. ‖ 19. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

  

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
40 irreguláris migránst próbált átcsempészni egy kamion a román–magyar határon  
A nagylaki közúti határátkelőn kaptak rajta egy török állampolgár vezette teherautót a magyar 
határrendészek, amelyben bangladesi, libanoni és pakisztáni állampolgárok próbáltak bejutni a 
schengeni övezetbe. Az idei évben a nagylaki határátkelőhelyen mintegy kétezer-ötszáz, 
járművekben elrejtőző illegális bevándorlót értek tetten. 

[Schengenvisainfo] 
 

Szabadkán a taxik már az erdő mélyébe szállítják az irreguláris migránsokat  
A Tőzegbánya-erdő helyett, ahol a rendőrség nemrégiben begyűjtötte és elszállította a 
migránsokat, most a szabadkai makkhetesi erdő az illegális bevándorlók fő rejtekhelye. A helyi 
polgárok elmondása szerint a taxisok már nemigen teszik ki őket az erdő alatti utcákban, hanem 
beviszik a migránsokat az erdő sűrűjében lévő táborhelyeikre. A város befogadóközpontjában telt 
ház van. Csak a regisztrációs kártyával rendelkezőket engedik be. 

[Pannon RTV] 
 

Rendőri bántalmazást sérelmeznek migránsok a zombori befogadóállomáson 
A szerb rendőrök április 24-én a dél-szerbiai preševoi táborba szándékoztak átszállítani többeket 
a táborlakók közül. Miután ellenállásba ütköztek, több személyt gumibotokkal ütlegeltek. NGO-k 
arról nyilatkoztak, hogy az erőszak nem egyedi eset, korábban is előfordult. Szírek egy csoportja 
elmondta, hogy a rendőrök jellemzően a hajnali órákban akcióznak, amikor a migránsok még 
alszanak. 

[Slobodna Evropa] 
 

Szerbián keresztül jutnak Európába a török irreguláris migránsok  
A Balkan Insight nyomozása szerint a szerb hatóságok felszámoltak egy embercsempész 
csoportot, amely török állampolgárok EU-ba csempészésére specializálódott. A török 
állampolgárok a Törökország és Szerbia között fennálló vízummentességi megállapodásnak 

https://www.schengenvisainfo.com/news/hungary-40-irregular-immigrants-detected-hiding-in-a-truck-trying-to-cross-border-with-romania/
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/taxik-mar-makkhetesi-erdo-melyere-viszik-migransokat
https://www.slobodnaevropa.org/a/srbija-izbeglice-sombor-policija-nasilje/32383962.html
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köszönhetően könnyen utazhattak Szerbia területére, majd 4 500 euró kifizetése után az 
embercsempészek támogatásával haladtak tovább Magyarország felé.  

[Balkan Insight] 
 

Szlovénia: Jelentősen emelkedett a külföldi származású lakosok száma  
Hivatalos statisztikák szerint Szlovénia népessége csaknem 10 000 fővel emelkedett, a külföldi 
születésű állampolgárok magas számának köszönhetően. Az adatok szerint a szlovén 
állampolgárok száma a tavalyi évhez viszonyítva 7 600 fővel növekedett, míg a külföldi 
állampolgárok száma 17 400 fővel nőtt. Az országban tartózkodó külföldi állampolgárok 80%-ban 
a korábbi Jugoszlávia területéről, 12%-ban az Európai Unió tagországaiból, illetve 8%-ban további 
országokból érkeztek. 

[Euractiv] 
 

Horvátország: Aggályosnak tartják a horvát határvédelmi eljárásokat az NGO-k  
A Balkan Insight tájékoztatása szerint több NGO tartja aggályosnak a Horvátország és Bosznia-
Hercegovina között fennálló visszafogadási egyezmény alkalmazását. Az NGO-k szerint a korábbi 
illegális visszakísérésekkel ellentétben a jelenlegi gyakorlat az Európai Unió tudtával teszi lehetővé 
nagyszámú irreguláris migráns visszakísérését. Gianfranco Schiavone jogász, migrációs szakértő 
elmondása szerint kérdéses a kétállami egyezmény jogszerűsége az EU jog szempontjából.  

[Balkan Insight] 
 

Human Rights Watch: Horvátország illegális visszakíséréseket hajt végre  
A Human Rights Watch friss jelentése szerint a horvát rendőrség illegális visszakíséréseket hajt 
végre, több esetben erőszak alkalmazása mellett. A Human Rights Watch és a Danish Refugee 
Council szerint az illegális visszakísérések leginkább Horvátország Bosznia-Hercegovinával közös 
határszakaszán gyakoriak.  

[Human Rights Watch , Euobserver] 
 

Az albán a legnagyobb külföldi csoport a brit börtönökben  
A brit sajtó értesülései szerint az illegálisan Nagy-Britanniába érkező albán állampolgárok 75%-a 
követett már el legalább egy bűncselekményt megérkezése óta. Emellett a brit drogkereskedelem 
jelentős része albán bűnözői csoportok irányítása alatt áll. Ennek következményeként 1 582 
fogollyal az albán a legnagyobb külföldi csoport a brit börtönökben.  

[Daily Mail] 
 
 
 

https://balkaninsight.com/2023/05/04/istanbul-to-illegality-visa-free-serbia-a-hub-for-eu-bound-turks/
https://www.euractiv.com/section/politics/news/immigration-drives-population-increase-in-slovenia/
https://balkaninsight.com/2023/05/05/migrants-mass-expulsions-from-croatia-raise-legal-doubts/
https://www.hrw.org/report/2023/05/03/we-were-just-animals/pushbacks-people-seeking-protection-croatia-bosnia-and
https://euobserver.com/migration/156985
https://www.dailymail.co.uk/news/article-12029365/Judge-rebukes-migrant-turned-crime-arriving-Britain-illegally-boat.html


 

 
4 
 

Huszonötezer új vállalkozást indítottak eddig az ukrán menekültek Lengyelországban  
A lengyel piacon 25 ezerre nőtt az ukrán menekültek vállalkozásainak száma 2023 májusára. 
Lengyelország rendkívül gyorsan lehetővé tette az érkező ukránok számára, hogy üzleti 
tevékenységet indítsanak, egyenlő jogokkal, mint a lengyel vállalkozók. „A vállalkozás 
beindításakor rendkívül sokat segít a lengyel állam az ukránoknak. Az első két évben a 
Társadalombiztosítási Intézet kedvezményes kamataiban részesülhetnek” – mondta Tetiana 
Gomon, a Lengyel-Ukrán Kereskedelmi Kamarától. Nehézségeik ellenére az ukránok továbbra is 
innovatívak, így könnyen vállalkozási sikerekre tehetnek szert Lengyelországban.  

[Euronews] 
 

Az ír kormány fizetne az ukránoknak, ha a hazatérés mellett döntenének  
Az ír kormány vizsgálatot indított, miképpen tudna szociális segélyt nyújtani az ukrán 
menekülteknek, akik a hazatérés mellett döntenek, amint az ideiglenes védelemről szóló uniós 
irányelv lejár. Az ír Igazságügyi Minisztérium által a kabinet Ukrajnával foglalkozó bizottságában 
előterjesztett dokumentum számos olyan politikát vázol fel, amelyeket még meg kell fontolnia az 
uniós tagállamoknak. Az ukrán menekültek 2024 márciusáig kaptak védelmet, azonban ezt 
várhatóan meghosszabbíthatják 2025 márciusáig. 

[Breakingnews.ie] 
 

Lengyelország megerősíti határkerítését Kalinyingrád mentén, hogy távol tartsa a migránsokat  
Mateusz Morawiecki lengyel miniszterelnök bejelentette, tovább erősítik a fizikai határzárat a 
kalinyingrádi exklávé mentén. A kormányfő szerint a megerősítés célja, hogy megelőzzék az 
irreguláris migránsok belépését Lengyelország területére. Morawiecki a megerősítést az orosz 
határtól mintegy hatvan kilométerre fekvő Bartoszyce városában jelentette be.  

[Euronews] 
 

EU: Litvánia nem alkalmazhat képzetlen önkéntes határőröket  
Litvánia határőreinek képzett szakembereknek kell lenniük – figyelmeztetett az Európai Bizottság, 
miután a vilniusi kormány módosította törvényeit, lehetővé téve, hogy fegyveres önkéntesek is 
járőrözhessenek a nemzetőrökkel. „Nagyon korai lenne belemenni a részletekbe, előbb 
megtekintjük a jogszabályt és alaposan kiértékeljük azt” – fogalmazott az Európai Bizottság 
szóvivője. A Schengeni Határ-ellenőrzési Kódex 16. cikkében szereplő uniós határszabályok 
megkövetelik, hogy a határőrök „szakosodott és megfelelően képzett szakemberek legyenek”. 

[EUobserver] 
 
 
 

https://www.euronews.com/2023/05/05/inside-the-ukrainian-businesses-refugees-have-opened-in-poland
https://www.breakingnews.ie/ireland/government-considering-paying-ukrainian-refugees-to-return-home-1471341.html
https://www.euronews.com/2023/04/30/poland-strengthens-its-border-fence-with-russia-to-keep-migrants-out
https://euobserver.com/migration/156980
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Módosítások a bevándorlási törvényben: Mi vár a Lettországban élő orosz állampolgárokra?  
2022. szeptember 22-én a lett parlament arra hivatkozva, hogy Oroszország februári ukrajnai 
invázióját követően meg kívánja erősíteni a nemzetbiztonságot, új állami bevándorlási törvényt 
hozott meg, mely előírja, hogy 2023. szeptember 1-jétől az orosz és belorusz állampolgárok 
számára kiadott állandó tartózkodási engedélyek érvénytelenek, kivéve, ha az érintettek leteszik 
a lett nyelvvizsgát. A lett Alkotmánybíróságon már 2023 májusáig négy olyan ügy indult, amely az 
orosz állampolgárokkal szembeni diszkriminációra hivatkozva vitatja a módosítások 
érvényességét.  

[Foreign Policy Research Institute] 
 

Felmérték a Romániába és Moldovába menekült ukrán fiatalok szükségleteit  
Egy évvel az ukrajnai háború eszkalációját követően Románia és Moldova is több mint 100 ezer 
menekültet fogadott be a szomszédos országból. A két országban a menekültek jelentős része 15-
35 év közötti, ám mindeddig nem készült olyan kvalitatív értékelés, amely mélyrehatóan elemezte 
volna az említett korosztály szükségleteit, prioritásait és jövőbeli reményeit. A hiányzó adatokat 
egy közös projektben a Norvég Menekültügyi Tanács, a romániai Nemzeti Ifjúsági Alapítvány és a 
moldovai Nemzeti Ifjúsági Tanács gyűjtötte össze. Mint az adatokból kiderült, a fiatal ukrán 
menekültek biztonságban érzik magukat és hozzáférnek az alapvető szolgáltatásokhoz (pl. 
egészségügyi ellátás), mindennapi bizonytalanságban élnek, kevés a jövedelmük, pszichoszociális 
támogatásra, nyelvtanfolyamokra, illetve gyermekgondozási lehetőségekre van szükségük, 
valamint óriási reményeik vannak a jövőt illetően.  

[Reliefweb] 
 

A Dél-Oroszországba került ukrán menekültek feszültséggel és növekvő lakhatási költségekkel 
néznek szembe 
Mint a Novaja Vkladka független orosz médium május 4-én ismertette, több mint 100 ezer ukrán 
menekült érkezett mindeddig Dél-Oroszországba, ám miután Kijev visszafoglalta a dél-ukrajnai 
Herszon városát, a föderáció területén jelentősen megemelkedtek a lakásárak, mely növelte a 
feszültséget az érkezők és a helyi lakosok között. Orosz katonai becslések szerint Herszon 115 ezer 
lakosát (avagy a város háború előtti lakosságának csaknem a felét) evakuálták a novemberi 
kivonulás előtt. Kijev és a jogvédő csoportok azonban erőszakos deportálásról és potenciális 
háborús bűnökről számoltak be. A Novaja Vkladka és a Gavarity NyeMoszkva híroldalak jelentése 
szerint a herszoni evakuáltak az egyedüli olyan ukrán menekültek, akiknek az orosz kormány 
lakhatási utalványokat biztosít, amikkel lakást vásárolhatnak a dél-oroszországi Krasznodarba és 
más régiókban. 

[Novaja Vkladka és Gavarity NyeMoszkva] 
 

https://www.fpri.org/article/2023/04/amendments-in-immigration-law-what-awaits-russian-citizens-living-in-latvia/
https://reliefweb.int/report/romania/hope-and-uncertainty-needs-assessment-ukrainian-youth-refugees-romania-and-moldova
https://thenewtab.io/czeny-nakruchivayut-horosho-nakruchivayut/
http://govoritnemoskva.tilda.ws/certificates
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Németország és az Európai Bizottság a menekültügyi eljárásoknak az EU külső határán történő 
lefolytatását sürgeti  
Nancy Faeser szövetségi belügyminiszter javaslata szerint az EU külső határainál kell lefolytatni a 
menekültügyi eljárásokat a hazatoloncolások felgyorsítása érdekében. A javaslatot Ylva Johansson 
uniós belügyi biztos is támogatta, továbbá arra is felhívta a figyelmet, hogy hatékonyabbá kell tenni 
az elutasított menedékkérők kiutasítását. „A visszaküldés megkönnyítése és felgyorsítása 
érdekében az illegálisan az EU-ban tartózkodó harmadik országbeli állampolgár visszaküldéséért 
felelős tagállamnak el kellene ismernie minden olyan visszaküldési határozatot, amelyet egy másik 
uniós ország már meghozott az érintett személyről” – fogalmazott Johansson. A követelés 
hátterében az áll, hogy az elutasított menedékkérők ma úgy kerülhetik el a kitoloncolást, hogy egy 
másik uniós országban új menekültügyi eljárást indítanak.  

[Die Welt] 
 

A német kancellár nagy lehetőséget lát a kenyai szakképzett munkaerő bevándorlásában  
A német kormány megkönnyítené a legális bevándorlást azok számára, akik Németországban 
szeretnének dolgozni – mondta Olaf Scholz kancellár a kenyai államfővel folytatott megbeszélését 
követően. Scholz úgy fogalmazott, hogy Németország nagy potenciált lát a kenyai szakképzett 
munkaerő bevándorlásában. A kancellár elmondta, hogy a német kormány legális lehetőségeket 
kíván teremteni azok számára, akik Németországban szeretnének dolgozni, ugyanakkor törekedni 
fog az illegális migráció visszaszorítására.  

[Die Welt] 
  

https://www.welt.de/politik/ausland/article245187172/Migration-EU-unterstuetzt-Faesers-Plan-fuer-Asylverfahren-an-Aussengrenzen.html?icid=search.product.onsitesearch
https://www.welt.de/politik/deutschland/article245172576/Nairobi-Scholz-sieht-in-Kenia-grosses-Potenzial-fuer-Fachkraeftemigration.html?icid=search.product.onsitesearch


 

 
7 
 

KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Erdoğan: kiiktatták az Iszlám Állam terrorszervezet vezetőjét Szíriában  
Recep Tayyip Erdoğan török elnök bejelentette, hogy egy török titkos katonai művelet során 
Szíriában kiiktatták az Iszlám Állam terrorszervezet vezetőjét, Abu Huszajn al-Kurasit. Erdoğan 
dicsérte a török hírszerző szolgálat tevékenységét, mondván: „Hírszerzésünk jelenleg nagyon 
fontos munkát végez a terrorizmus elleni küzdelem területén...” Ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, 
hogy országa fegyveres erői továbbra is vadásznak a terroristákra az országon belül és kívül 
egyaránt. Rámutatott arra, hogy Törökország terrorizmus elleni küzdelme hozzájárul az európai 
kontinens biztonságának megteremtéséhez is.  

[Anadolu Agency] 
 

Két nap alatt több mint 200 bevándorlót mentettek ki a Földközi-tengerből  
Az időjárási viszonyok javulásával egyre többen indulnak útnak a Földközi-tengeren keresztül. 
Humanitárius NGO-k hajói több mint 200 irreguláris bevándorlót, köztük kiskorúakat és 
gyermekeket mentettek meg a vízbe fulladástól a Földközi-tenger középső térségében húzódó 
tengeri útvonalon. 

[Info Migrants] 
 

2016 óta nem hagyta el migránsokat szállító hajó Egyiptom partjait  
Az egyiptomi állam korábban integrált tervet dolgozott ki az illegális migráció jelenségének 
csökkentésére, aminek köszönhetően 2016 óta nem hagyta el migránsokat szállító hajó Egyiptom 
partjait. Az egyiptomi kormány szerint ez utóbbihoz a szigorú határőrizet mellett az is hozzájárult, 
hogy súlyos büntetéseket rónak ki az embercsempészekre, ugyanis az 50 000-5 millió egyiptomi 
font pénzbírság megfizetése mellett több év szabadságvesztés is vár  a bűnelkövetőkre.  

[Akhbarelyom] 
 
 
 
 

https://www.aa.com.tr/ar/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7/%D8%A3%D8%B1%D8%AF%D9%88%D8%BA%D8%A7%D9%86-%D8%AA%D8%AD%D9%8A%D9%8A%D8%AF-%D8%B2%D8%B9%D9%8A%D9%85-%D8%AF%D8%A7%D8%B9%D8%B4-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%B1%D9%87%D8%A7%D8%A8%D9%8A-%D9%81%D9%8A-%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-/2885561
https://www.infomigrants.net/ar/post/48560/%D8%A7%D9%86%D9%82%D8%A7%D8%B0-%D8%A7%D9%83%D8%AB%D8%B1-%D9%85%D9%86-200-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%BA%D8%B1%D9%82-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%A8%D8%AD%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D9%88%D8%B3%D8%B7-%D8%AE%D9%84%D8%A7%D9%84-%D9%8A%D9%88%D9%85%D9%8A%D9%86
https://m.akhbarelyom.com/news/NewDetails/4075728/1/%D9%86%D8%A7%D8%A6%D9%84%D8%A9-%D8%AC%D8%A8%D8%B1-%D9%84%D9%85-%D8%AA%D8%AE%D8%B1%D8%AC-%D9%85%D8%B1%D9%83%D8%A8-%D9%87%D8%AC%D8%B1%D8%A9-%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D8%B4%D8%B1%D8%B9%D9%8A%D8%A9-%D9%85%D9%86
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UNHCR: akár 860 000-en is elhagyhatják Szudánt az áprilisban kitört harcok miatt  
Egyes elemzők szerint a szudáni helyzet rémálomszerű, és az ország összeomlásához vezethet. 
Afrika harmadik legnagyobb területű államában a 46 millió fős lakosság egyharmadának élete már 
a harcok kirobbanása előtt is a humanitárius segélyektől függött. Április közepe óta 450 000 ember 
kényszerült lakóhelye elhagyására Szudánon belül, és a becslések szerint már több mint 115 000 
ember – köztük szudániak, valamint más országokból érkező menekültek és migránsok - hagyta 
el az országot. Ha a harcok folytatódnak, az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága (UNHCR) szerint 
több mint 860 000 ember menekülhet el Szudánból. A humanitárius válságot mélyíti, hogy az 
ország ad otthont a kontinens egyik legnagyobb menekültpopulációjának, és az egyik legfontosabb 
tranzitország azon migránsok számára, akik Észak-Afrika felé vándorolnak vagy a Földközi-
tengeren át kívánják elérni Európa partjait. 

[The Guardian] 
  

https://www.theguardian.com/world/2023/may/06/sudans-warring-sides-to-begin-talks-in-saudi-arabia-as-fighting-rages-on
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AMERIKA 

 

Ezerötszáz katonát küld a mexikói határra Biden elnök  
A várakozások szerint május 11-én az amerikai szövetségi szervek kivezetik annak a járványügyi 
szabálynak az alkalmazását (Title 42), amely lehetővé teszi az USA déli határán elfogott irreguláris 
migránsok azonnali kiutasítását anélkül, hogy menedékkérelmet adhatnának be az Egyesült 
Államokban. A várható migrációs hullám kezelésére a demokrata Joe Biden ezerötszáz katonát fog 
a mexikói határra vezényelni. A csapatok – hasonlóan a már most ott állomásozó kétezer-ötszász 
nemzeti gárdistához – a határőrség munkáját fogják segíteni elsősorban adminisztratív és 
logisztikai feladatok ellátásával. Fontos kiemelni, hogy Donald Trump is vezényelt katonákat a déli 
határra elnöksége idején, hogy a határőrség munkáját segítsék. A Fehér Ház jelenlegi döntése arra 
utalhat, hogy a demokrata vezetés aggódik a járványügyi szabály kivezetését követő migrációs 
hullám miatt.  

[The New York Times] 
 

Migrációellenes törvénytervezetet terjeszt a Republikánus Párt az USA Kongresszusa elé  
A tervezetet a Képviselőházban – a szövetségi törvényhozás alsóháza – többségben lévő 
Republikánus Párt dolgozta ki, a javasolt jogszabály szöges ellentétben áll a demokrata Joe Biden 
migrációs politikájával. A törvénytervezet arra kötelezné a Fehér Házat, hogy folytassa a mexikói 
határon a fal építését, továbbá arra utasítaná a szövetségi szerveket, hogy a menedékkérőket 
toloncolják vissza Mexikóba, amíg a hatóságok elbírálják a kérelmüket. A republikánus javaslat 
végezetül kötelezővé tenné az E-Verify nevezetű szoftver használatát. Az E-Verify egy a szövetségi 
kormány által üzemeltetett online rendszer, amelyben a munkáltatók le tudják ellenőrizni, hogy a 
potenciális munkavállaló vállalhat-e törvényesen munkát az Egyesült Államokban. Jelenleg 
szövetségi szinten nem kötelező a program használata a versenyszférában. A javaslat képviselőházi 
elfogadása fontos fegyvertény lenne a republikánusoknak, azonban a tervezet biztosan el fog bukni 
a demokrata többségű Szenátusban.  

[The New York Times] 
 

https://www.nytimes.com/2023/05/02/us/politics/biden-troops-border.html
https://www.nytimes.com/2023/04/27/us/politics/house-republicans-immigration-bill-migrants.html?action=click&pgtype=Article&state=default&module=styln-us-immigration&variant=show&region=MAIN_CONTENT_1&block=storyline_top_links_recirc

